
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Do Sr. DIEGO GARCIA)

Requer  informações  ao  Excelentíssimo
Senhor  Ministro  Da  Casa  Civil  a  respeito  da
notícia  divulgada  no  dia  27  de  fevereiro  de
2023, pelo pleno.news, matéria intitulada: "Staff
de Lula já solicitou 331 milhões do orçamento
secreto”.

Senhor Presidente:

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 da Constituição Federal, e

na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam

solicitadas  informações  ao  Excelentíssimo  Senhor  Ministro  Da  Casa  Civil, no

sentido de esclarecer a esta Casa a respeito da notícia divulgada no dia 26 e 27

de fevereiro de 2023, matérias sobre a solicitação de 331 milhões do orçamento

secreto, referente a emendas de relator.

1 – A notícia veiculada, pelo pleno.news: "Staff de Lula já solicitou R$ 331 milhões do

orçamento  secreto",  é  verídica  (https://pleno.news/brasil/politica-nacional/staff-de-

lula-ja-solicitou-r-331-milhoes-do-orcamento-secreto.html),  ou  seja,  houve

solicitação de recursos do orçamento referente a RP9 (emenda de Relator Geral)?

2 – A notícia “Orçamento secreto: vice-líderes e ministros de Lula solicitaram R$ 331

milhões”,  é  verídica  (https://www.metropoles.com/brasil/orcamento-secreto-vice-

lideres-e-ministros-de-lula-solicitaram-r-331-milhoes)?

3 – Se as notícias forem verídicas,  considerando que não havia essa previsão no

orçamento que foi  encaminhado pelo executivo, de onde será remanejado esse

recurso? Qual a fonte orçamentária desse recurso?
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4 – Solicita-se informação detalhada dos valores referente à destinação do recurso.

Qual a sua efetivação final?

5 –  Quais  as  entidades  e/ou  organizações  serão  beneficiadas  e  quais  são  as

atividades políticas e eventos que serão realizados com o uso desses recursos?

6  –  As  emendas  de  relator  (RP9)  foram  alvo  de  duras  críticas  proferidas  pelo

Presidente  Lula  durante  a  campanha  eleitoral  de  2022,  chegando  a  classificar

essas emendas como a “maior vergonha deste país”. Considerando isso, gostaria

que fosse explicada a contradição entre as afirmações do Presidente contrárias ao

uso do orçamento secreto e a solicitação de recursos por sua equipe.

JUSTIFICATIVA

O  sítio  eletrônico  pleno.news,  no  dia  27  de  fevereiro  de  2023,

divulgou a matéria intitulada "Staff de Lula já solicitou 331 milhões do orçamento

secreto", referente a emendas de relator, solicitada pela equipe do Presidente da

República na quantia de R$ 331 milhões para diversos fins.

O  sítio  eletrônico  metrópoles,  no  dia  26  de  fevereiro  de  2023,

divulgou a matéria intitulada "Orçamento secreto: vice-líderes e ministros de Lula

solicitaram R$ 331 milhões", referente a emendas de relator, solicitada pela equipe

do Presidente da República na quantia de R$ 331 milhões para diversos fins.

Apenas  disso,  o  Presidente  Lula  tem  adotado  uma  postura

ambígua em relação ao assunto, ora criticando a utilização do orçamento de código

RP9, ora defendendo a sua utilização. Por exemplo, o Presidente já afirmou que

"não  pode  existir  orçamento  secreto",  mas  defendeu  o  uso  desse  recurso  em

situações emergenciais. 

Outros  partidos  de  esquerda,  como  o  PSOL  e  o  PCdoB,  têm

defendido o uso do orçamento secreto em determinadas circunstâncias, o que pode

ser considerado uma incoerência em relação aos princípios da transparência e da

legalidade defendidos por essas siglas.

Ademais, considerando as posições do Partido dos Trabalhadores

e do próprio Presidente Lula, contrárias à utilização do orçamento secreto, entende-
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se que as informações solicitadas são de interesse público e devem ser prestadas a

fim de garantir a transparência e a ética na utilização dos recursos públicos.

Por essas razões, conto com a presteza e a colaboração da Casa

Civil da Presidência da República para o fornecimento das informações requeridas,

que contribuirão para o fortalecimento da democracia e da transparência no país.

Sala das Sessões, em de de 2023.

Deputado DIEGO GARCIA
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